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ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВЕЧ 

ОБЛАСТНА КООРДИНАЦИОННА ГРУПА ЗА УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ НА 

ОБЛАСТ ЛОВЕЧ 

 

ПРОТОКОЛ 

от заседание на Областна координационна група за учене през целия живот на област 

Ловеч, проведено на 20 ноември 2025 г.  

 

Днес, 20.11.2025 г. от 11:00 ч. се проведе заседание на Областна координационна група за 

учене през целия живот на област Ловеч на основание чл. 32, ал. 1 от Закона за 

администрацията, в изпълнение на Европейската програма за учене на възрастни и съгласно 

Националната стратегия за учене през целия живот, одобрена с РМС № 12 от 10.01.2014 г. 

Членовете на Координационната група са уведомени за срещата с писмо № РР-20-

11/13/13.11.2025 г.  

 

Домакин на заседанието бе Дирекция „Бюро по труда“ – Ловеч, присъстваха 16 души - 

членове на Координационната група, съгласно присъствения лист. Дневният ред на 

заседанието е:  

1. Представяне добри практики от Дирекция „Бюро по труда“ – Ловеч, Ирина Митева – 

директор на ДБТ – Ловеч;  

2. Представяне добри практики от област Ловеч, Даниела Йотова, старши експерт в 

Регионално управление на образованието; 

3. Представяне добри практики от община Луковит, Стела Любомирова, началник отдел 

„Образование, култура, социални и младежки дейности“ в Община Луковит; 

4. Учене през целия живот, Вероника Петкова, инспектор „СДВР“ в Затвор Ловеч; 

5. Разни.  

Заседанието води областният управител г-жа Дора Стоянова в качеството й на председател 

на Координационната група.  

Директорът на Бюрото по труда г-жа Ирина Митева посочи, че ученето през целия живот е 

едно от ключовите умения за кариерен и житейски успех. „Ученето е динамичен и 

непрекъснат процес, който ни позволява да се адаптираме към променящите се изискания на 

обществото, технологиите на пазара на труда, като същевременно насърчава личностното 

развитие и социалната ангажираност“, каза тя и допълни, че независимо от възрастта то ни 

помага да вземаме по-качествени решения за по-добър живот.  

На заседанието Анна Гетова, главен експерт в Бюрото по труда, представи презентация за 

възможностите за обучение чрез Агенцията по заетостта и бюрата по труда. Обученията са 

разделени в няколко проекта, като единият е за дигитални умения и обучение на възрастни и 

се занимава с повишаване на цифровата компетентност на безработни и заети лица. 

Следващият е насочен към квалификация, умения и кариерно развитие на заети – тук заети и 

самостоятелно наети могат да подават заявления за ваучери за обучение, като те са по 

професионална квалификация или част от професията, както и ключови компетентности. 

Другият проект е за неактивни лица, които не знаят добре български език – имат безплатно 

обучение по език, за да могат да влязат в пазара на труда.  
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По точка 2 от дневния ред г-жа Даниела Йотова, старши експерт от Регионално управление 

на образованието сподели практики за учене през целия живот на две професионални 

гимназии - Националната професионална гимназия по горско стопанство и 

дървообработване „Сава Младенов“ – гр. Тетевен и Професионалната гимназия по селско 

стопанство „Сергей Румянцев“ – гр. Луковит. Практиката на тетевенското училище е 

осигуряване на условия за придобиване на свидетелство за трета степен на професионална 

квалификация по професия „Техник - лесовъд“ в специалността „Горско стопанство и 

дърводобив“, която е насочена към лица, завършили средно образование, които желаят да 

придобият професионалната квалификация, насочена към развитие на практически умения в 

областта на горското стопанство и дърводобива.  

В Професионалната гимназия по селско стопанство „Сергей Румянцев“ се провежда 

квалификационен курс ,,Твк” - управление на колесни и верижни трактори с прикачен към 

тях работен инвентар. Целта е повишаване или придобиване на нова квалификация на 

желаещи да работят в селското  стопанство. Практиката не е насочена към строго 

специфична група и в нея могат да се включат както хора с висше образование, така и хора с 

основно образование, завършили първи гимназиален етап на средното образование или 

получили удостоверение за завършен 12 клас, както ученици от гимназията, така и други.  

Г-жа Стела Любомирова, началник-отдел „Образование, култура, социални и младежки 

дейности“ в Община Луковит представи: - „Историите на мама“, реализирана от ДГ 

„Червената шапчица“ съвместно със Сдружение „Знание“. Целта е насърчаване на 

родителите да четат заедно с децата книжки и да споделят лични истории, които носят смях 

и настроение. Редовното четене на книжки с децата подпомага развитието на езика и 

мисленето, обогатява въображението, изгражда емоционална стабилност и социални умения. 

„Радост творчество и доброта“ е иновативен творчески арт проект на ОУ „ Свети свети Кирил 

и Методий“ – с. Бежаново, общ. Луковит, целящ  обхващане, включване и предотвратяване 

от отпадане от образователната система на деца и ученици в   задължителна възраст, за да  се 

постигнат устойчиви резултати и успешно прилагане на взаимодействие дете, ученик, 

родител, учител, медиатор. 

Представени бяха още добри практики от Затвор Ловеч, където за лишените от свобода, 

образованието има особено значение, защото дава шанс за ново начало и Регионална 

библиотека „Проф. Беню Цонев“ – Ловеч, обучение „Интернет за всички“ за възрастни хора 

над 65 г., реализирано в четири ловешки села.   

С темите представени на Националните дни за учене през целия живот за 2025 г, проведени 

в София, запозна присъстващите г-жа Анета Николова от Областна администрация Ловеч.   

Поради изчерпване на дневния ред г-жа Стоянова благодари на всички за споделената 

информация и взетото участие и закри заседанието.               

                          

Изготвил протокола: Анета Николова  

Ст. експерт в Дирекция АКРРДС               
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ДОРА СТОЯНОВА                                                          

Областен управител                                                        

на област Ловеч и                                                            

председател на Областна координационна 

група за учене през целия живот 

 

    

 

 


